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Recenzované vyjdené dvadsiate vydanie knižného die-

la Index Nominum je komplexnou a reprezentatívnou

monografiou liečiv používaných v súčasnej terapeutickej

praxi.

Po úvode v ktorom sa čitateľovi poskytujú informácie

o poslaní, štruktúre, obsahu a zameraní diela, sú v ňom

uvedené mená autorov, ktorí ho vytvoili, je v troch jazy-

koch (anglicky, nemecky a francúzsky) publikovaný

v abecednom poradí zoznam terapeutických kategórií,

ďalej ATC klasifikácia, skratky a kódy jednotlivých zemí,

ktoré produkujú popisované liečiva. 

V monografickej časti je potom popísaných 5139 liečiv

s uvedením ich systémového chemického názvu, terapeu-

tickej skupiny, CAS čísla, sumárneho vzorca, molekulo-

vej hmotnosti,chemické názvy v jednotlivých národných

jazykoch,štruktúrny vzorec, neoficiálne synonyma, názvy

z nich registrovaných HVLP s uvedením krajiny výrobcu

a záver profilu liečiv tvoria informácie o jeho soliach,

derivátoch, a základné stereochemické aspekty.

Druhý zväzok tvorí index, v ktorom je obsiahnutých

päť typov indexov. Prvý obsahuje zoznam použitých špe-

cialít liečiv a synonym, druhý index liečiv a ATC kódov,

tretí index veterinárnych liečiv s ATC, štvrtý index ATC

kódov liečiv a piaty index ATC používaných veterinár-

nych liečiv.

Toto 20 vydanie obsahuje základné informácie o 5139

liečivách, ktoré sú vyrábané v 163 krajinách. Obsahuje

ďalej 85 717 chránených názvov a 15581 synonym.

K dvom zväzkom je pripojené i CD-ROM, ktoré

okrem iných informácií obsahujúce i adresy 16 823

výrobcov liečiv.

Recenzované dielo Švajčiarsko vydáva viac ako 50

rokov. Za túto dobu prešlo viacerými metamorfózami.

Obsah tohto 20 vydania je odvodený z poznatkov prib-

ližne posledných dvadsiatych rokov teda od času kedy sa

nesmierne dynamicky vyvíja predikcia, projekcia

a výskum liečiv s finálnym zakončeným v terapeutickej

praxi,v ktorej počet liečiv a liekov z roka na roka narastá. 

Ak zovšeobecníme obsah recenzovaného vydania toh-

to diela možno konštatovať, že je v súčasnosti najdôleži-

tejším zdrojom základnej informatiky liečiv.

Dovoľte mi menom širokej farmaceutickej, chemickej

a lekárskej komunity poďakovať sa všetkým, ktorí sa na

vydaní tohto diela podielali, za ich precíznu a perfektnú

prácu, ktorú odviedli v prospech nás každodenných uží-

vateľov takýchto diel.

J. Čižmárik
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